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Μοναχικές κουρές τέλεσε ο Πατριάρχης Σερβίας 
στην Ι.Μ. Αγίου Αρχιδιακόνου Στεφάνου στο 
Slanci
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, στον 
Εσπερινό της Γ’ Κυριακής των Νηστειών, της 
Σταυροπροσκυνήσεως, μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίου 
Αρχιδιακόνου Στεφάνου στο Slanci, κοντά στο Βελιγράδι, όπου 
έκηρε τρεις δόκιμους μοναχούς, με τα ονόματα Νικήτας, 
Ματθαίος και Μιχαήλ.

Απευθυνόμενος στους νέους μοναχούς ο Μακαριώτατος ανέφερε μεταξύ άλλων ότι 
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ο άνθρωπος δημιουργήθηκε για την πληρότητα, για την τελειότητα, ο καθένας 
ανεξαιρέτως, κι όμως ο καθένας μας μαστίζεται από τον δικό του εγωισμό και 
υπερηφάνεια, από τα οποία προέρχονται διάφορα πάθη και αμαρτίες.

Ωστόσο, τόνισε ο Πατριάρχης, η διαφορά μεταξύ εκείνων που ζουν στην Εκκλησία 
και εκείνων που είναι εκτός Εκκλησίας είναι ότι εμείς στην Εκκλησία γνωρίζουμε 
ότι η ζωή στην αμαρτία είναι αστοχία, ότι η ζωή μακριά από τον Θεό είναι λάθος 
και ότι η ζωή στην Εκκλησία του Χριστού είναι ευλογημένη και ότι αν και είμαστε 
αδύναμοι, ανίσχυροι και αμαρτωλοί, ο Θεός, μέσω της αγάπης Του, μας επιτρέπει 
να γευτούμε ήδη εδώ και τώρα, λόγω της ελεύθερης επιλογής μας, το μυστήριο 
της Βασιλείας Του.

Σημείωσε ακόμη ότι η ζωή μας στην Εκκλησία είναι μια νέα γέννηση και μια 
διαρκής νέα γέννηση και η μοναστική ζωή είναι μια για πάντα γέννηση και 
γέννηση εν Χριστώ, που συνεπάγεται όχι μόνο μια ζωή σε αρμονία με τη φύση, 



αλλά μια ζωή που καλείται να είναι υπέρ φύσιν, να μεταμορφωθεί.

Αυτός δηλαδή που θέλει, καλούμενος από την αγάπη του Θεού, να ζήσει μοναχικά, 
δεν σημαίνει, εξήγησε ο Μακαριώτατος, ότι περιφρονεί τα πάντα, ότι περιφρονεί 
τους άλλους, ότι απορρίπτει αυτούς που είναι γείτονές του, ότι θεωρεί κακό ό,τι 
δημιούργησε ο Θεός.

Αλλά, όπως ανέφερε, πληγωμένος από το βέλος της αγάπης του Χριστού, 
καταλαβαίνει ότι όλοι καλούνται να μεταμορφωθούν και όχι μόνο να αγωνιστούν 
ενάντια σε μια ζωή που είναι ενάντια στη φύση, αλλά ακόμη και να προσπαθήσουν 
να νικήσουν, να μεταμορφώσουν μια ζωή που είναι σε αρμονία με τη φύση και να 
γίνουν μάρτυρες της Βασιλείας του Θεού εδώ και τώρα.

Προς το τέλος της ομιλίας του ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι η πρόνοια του Θεού 
επέτρεψε να καθιερωθούν τα μοναστήρια και ο μοναστικός τρόπος ζωής για να 
μας δείξει ότι αυτό το ήθος, αυτός ο τρόπος ζωής, είναι η ζωή που πρέπει να 
ακολουθούμε όλοι, ότι αυτοί οι κανόνες, μέσα σε όλα τα πλαίσια που βρισκόμαστε 
στον κόσμο, είναι κανόνες που πρέπει να φέρουμε στη ζωή μας.



Ο Πατριάρχης Σερβίας κατέληξε λέγοντας ότι είναι μεγάλη ευλογία να έχει 
κάποιος την κλήση να ακολουθήσει το μοναστικό μονοπάτι, αλλά και μεγάλη 
ευθύνη, γιατί είναι μεγάλο δώρο.

Τόνισε ακόμη ότι ένας μοναχός που βαδίζει το δρόμο του Χριστού, πρέπει να είναι 
το σαρκωμένο Ευαγγέλιο, για να φανερωθεί μέσα του ο Χριστός, να είναι 
παρηγοριά σε όλους, να γιατρεύει όλους, να δέχεται κάθε πρόβλημα, κάθε βάσανο, 
κάθε έγνοια όλων των ανθρώπων που ζουν στον κόσμο και να το κάνει αυτό με την 
ασκητική του, να το μεταφράζει στην προσευχή του.










